

等。对此，财政部门应当给予积极的支持。同时，财政部门自身也面临新的技术革命。我们不能总用算盘算帐，要运用电脑，把计算技术现代化，而且还要逐步实现财政系统电子计算机网络化。在这种情况下，如果我们的干部不懂得一些现代化的新技术知识，工作起来就会相当困难。

所以，在现在的情况下，要成为一个善于经营管理的理财专家，必须精通业务，有丰富的的工作经验，同时还要具有多方面的知识，包括国际经济知识，能够拳打脚踢，对许多事情都在行。在这方面，我们的许多干部知识面比较窄，思想不够宽广，工作能量不大，确实是个薄弱环节。

培养人才，既要培养新的人才，又要提高老同志的水平。这几年财政系统来了很多新同志，但大部分还是老同志。新的人才需要培养，需要输送新鲜血液，老同志也需要知识更新，需要提高。这两方面都很重要，都要抓紧，不能忽视某一方面，顾此失彼。要把当前和长远结合好，使干部一代接一代，后继有人。

培养人才，要多层次，多方式。大专财经

院校的数量总是比较少，难以满足我们的需要，还必须努力办好中等财政专业学校。同时，要采取多种形式，如办干部学院、办干训班，办研究班，还有电大教育、函授教育、业余大学等等，大力培训干部。在这方面，我们已经做了大量工作，并取得了一定的成绩，应当认真总结经验，在不使工作受到很大影响的情况下，搞好干部的培训。

办教育，要注意培养师资。俗话说，名师出高徒。师资队伍强了，培养的学生水平就会高。如果教师比较弱，培养出来的学生就会差些。所以，要办好教育，培养很多高水平的人才，要特别注意培养师资。要到各方面去寻找人才，自己也要培养一些，并且不断地加以提高，把师资队伍建设好。同时，还要落实知识分子政策，调动广大教职员工的积极性。

办教育，要舍得花点本钱。要注意解决教学中的实际问题，比如校舍、设备、教材等。在这些方面花些钱，完全值得，是一本万利的事情。当然，办这些事情态度要积极，规划要周到，要有计划有步骤地去进行，要坚持勤俭节约的原则。



财政部农财司 农财联系点会议召开

为了及时了解和研究农村经济发展的新情况，交流和探讨财政支农工作的经验，最近，财政部农财司第一次农财联系点会议，在河北省遵化县、吉林省永吉县和辽宁省盖县分三个阶段召开，并由这三个县财政局共同主持了这次会议。11个农财联系点的市、地、县财政局长、农财科科长共28人参加了会议。

会上，代表们认真学习了中央领导同志对今后财政工作的重要意见和王丙乾部长关于当前财政情况、财政方面的改革问题的报告；听取了遵化、永吉、盖县财政局的财政支农工作的经验介绍；参观了三个县财政支农工作成绩显著的一些基层单位；交流了各农财联系点财政支农方面的

经验；探讨了在农村经济迅速发展的形势下，如何进一步搞好农财改革的问题。

会上，代表们还认真总结了财政部农财司建立农财联系点几年来的工作，并对今后如何进一步加强农财联系点的工作联系和工作信息交流，提出了很好的意见。

(郭大)

